

# 成功中心小学小记者 闪耀赛场 大秀闽南语



**本报讯(记者 刘泽宇 通讯员 林金莲)**近日,《唱厝声音真好听》晋江市闽南语擂台赛暨颁奖仪式举行。比赛中,由小记者陈若飞、唐宇宸、曾欣妍、王泽铭、黄炜琪等人组成的晋江安海成功中心小学代表队表现亮眼,从24支参赛队伍中脱颖而出获得二等奖。

本次比赛,吸引了来自晋江各小学的24支代表队参与。比赛现场,成功中心小学小记者展现了出色的闽南语表达能力和团队合作精神,用流利的闽南语回答问题,赢得了现场观众和评委的肯定。成功中心小学代表队最终获得二等奖,陈若飞被评为“最佳表现选手”。

据了解,为深入开展闽南语传习活动,成功中心小学于近日举行了闽南语传习点启动仪式。通过丰富多彩的闽南语童谣节目展示和颁奖鼓励,激发大家对本土文化的兴趣,唤起学生对乡音的热爱。

成功中心小学校长苏桂芳表示,此次比赛不仅丰富了孩子的课余生活,也促进了闽南语的传承。随着闽南语传习活动的开展,希望成功中心小学的学子继续努力,为传承和弘扬闽南语文化贡献自己的力量。

**小记者感言**  
比赛中,我们五个人齐心协力,共同为队伍赢得了荣誉。我感到非常自豪和高兴。  
通过这次比赛,我不仅锻炼了自己的闽南语表达能力,还结交了许多志同道合的朋友。我们互相鼓励、互相支持,一起走过了这段难忘的比赛历程。

**小记者唐宇宸**  
通过这次比赛,我更深入地了解闽南语文化,学会了许多闽南语词汇和诗句,感受到了闽南语文化的魅力和独特。

**小记者曾欣妍**  
我们始终保持信心和斗志,最终取得了好成绩。这次比赛,让我对闽南语文化有了更多的兴趣。

**小记者王泽铭**  
这次比赛是我人生中一次难忘的经历。比赛结合新颖有趣和丰富多样的内容,大家综合运用闽南语介绍本土文化元素,收获满满。

**小记者黄炜琪**

## 科创实小小记者 变身“小小服务员”



本报小记者 陈嘉怡(五年三班) 陈子宸(三年三班)

近日,晋江市科创实验小学小记者走进麦当劳商店,开启了一场别开生面的职业教育体验之旅,收获满满!

在专业工作人员的带领下,小记者熟悉工作环境后,便开始“上岗”。小记者有的热情地迎接顾客;有的负责点餐,准确录入信息;有的负责收拾餐桌……一开始,有些小记者略显紧张,但很快他们就适应了角色的转变,用稚嫩却真诚的语言与顾客交流,赢得了大家的赞赏。

### 小记者感言

本次活动非常有趣,我了解了美味汉堡是怎么制作的,也体会到了工作人员的辛苦。希望以后有机会能多参加这种活动。

**柯若馨(四年二班)**  
通过这次职业体验活动,我不仅学会了点餐、收拾餐桌与制作美味的汉堡,也体会到工作人员的辛苦。今后,我会更加珍惜每个人的劳动成果,也会尊重每一位劳动者。

**曾子晴(三年三班)**  
跟着小记者的队伍,我参观了麦当劳后厨,了解美食的制作过程。我还动手制作了汉堡,可能做得不是最好的,但是对于我来说,成就满满。这次的实践体验,让我学有所思、行之有悟。

**柯思思(五年二班)**  
美味的汉堡、可口的饮料……这些让人大饱口福的美食中,蕴含着每一个工作人员的不易。本次活动让我感受到了美食背后的“秘密”,可谓“实践出真知”。

**柯晴晴(四年一班)**

本报记者 欧阳霆 指导老师 杨南达 曾俊悦

## 晋江市第五实验小学 涵口校区紫峰图书馆开馆



**本报讯(记者 刘泽宇 通讯员 王宇婷)**3月14日上午,晋江市第五实验小学举行涵口校区“书香传递 文脉赓续”主题图书馆开馆暨“教联体”单位赠书及共建授牌活动。

活动现场,晋江市教育局副局长杨青梅向紫峰校董会颁发了捐赠感谢牌匾。同时,“教联体”共建单位晋江市党史方志室、团委、文联、社科联、关工委进行了赠书活动。

听闻开馆的消息,学生们兴奋极了,纷纷走进紫峰图书馆开启全新的阅读之旅。大家结伴参观、打卡,尽情享受阅读的乐趣。

据了解,紫峰图书馆由紫峰校董会捐资50万元建设。今后,紫峰图书馆将为学生们搭建一个广阔的知识平台,让他们以书为媒、以馆为桥、以书为友,让阅读成为习惯。

晋江市第五实验小学副校长、涵口校区执行校长王名程表示,学校将充分利用图书资源与图书馆,进一步推动“书香校园”建设,培养更多具有家国情怀、文化素养的新时代好少年。

### 小记者感言

我们期盼已久的图书馆终于建成了。那里是一个充满知识和乐趣的地方,每一本书都像是一个小小的世界,等待着我们去探索。一走进图书馆,看到满目的书籍,我真开心,想要在书海里遨游。

**小记者苏心怡**  
紫峰图书馆开馆了,我很高兴能与大家分享这份喜悦。活动当天,我们还在老师的带领下采访了校长,了解了图书馆建设的幕后故事,明白了大家对我们的关心,我特别感动。

**小记者郭宸溪**

## 养正中心小学小记者 妙笔绘蛋迎“春分”

本报小记者 黄彦希 余子慕

“我在鸡蛋上绘制了花朵,好看吧!”近日,晋江安海养正中心小学小记者站开展“春分画蛋”活动,带领小记者体验绘彩蛋、竖鸡蛋等传统习俗,学习“春分”节气知识,感受传统文化魅力。

活动前,为了让孩子们更好地参与活动,老师们提前布置了教室,并让大家准备了彩蛋、颜料和画笔等材料。老师借助图片、视频及绘本故事等多种形式,从春分节气的由来到传统习俗,引领孩子们了解春分节气,大家听得全神贯注。

紧接着,小记者们凭借丰富的想象力,为“蛋宝宝”精心装扮。只见大家一手拿起彩笔,一手握着鸡蛋,小心翼翼地把自己喜欢的图案涂绘在鸡蛋上,有的画出了五彩斑斓的花朵,有的画出了飞翔的小鸟。不一会儿,一幅幅有趣的“春分鸡蛋画”就大功告成了,活动现场充满了欢声笑语。

“我在绘画的过程中学会了与伙伴们一起协作,共同完成了自己的彩蛋作品,特别有成就感。”3年12班小记者林晓晗激动地说道。



### 小记者感言

活动中,我们发挥自己的想象力,用彩色画笔在鸡蛋上画出美丽的图案,寄托着心中对美好春天的希望,其乐无穷。

**陈蕴诗(三年12班)**  
春分绘蛋的过程中,我不仅感受到了春天的美好,还体会到分享创意的乐趣。这是一次充满快乐和收获的体验!

**林睿洋(三年11班)**  
春分到了,天气也暖和了,小草和小花都开始冒出来了。我用彩笔画了春天的太阳、小花,还有一颗稳稳立着的鸡蛋,感觉特别有趣。

**吕伟鸿(三年13班)**

**小记者感言**  
活动中,我们发挥自己的想象力,用彩色画笔在鸡蛋上画出美丽的图案,寄托着心中对美好春天的希望,其乐无穷。

**陈蕴诗(三年12班)**  
春分绘蛋的过程中,我不仅感受到了春天的美好,还体会到分享创意的乐趣。这是一次充满快乐和收获的体验!

**林睿洋(三年11班)**  
春分到了,天气也暖和了,小草和小花都开始冒出来了。我用彩笔画了春天的太阳、小花,还有一颗稳稳立着的鸡蛋,感觉特别有趣。

**吕伟鸿(三年13班)**

指导老师 颜丹清 郑雅雅 杨玲玲

## 内坑中心小学小记者 参与志愿服务 传递春日温暖

本报小记者 张晨艳 朱雅韵 李梓涵

近日,晋江内坑镇五峰服务队爱心驿站前涌动着一抹抹亮眼的“志愿红”。晋江市内坑中心小学20多名小记者身着红马甲,手捧刚出锅的热粥、包子,迎向街头的环卫工人和老人,开启了一场春日公益活动。

晨光中,小记者们两两结对穿梭在街巷间,为路人递上一份份热腾腾的早餐。在递送餐盒时,四年4班小记者林敬轩蹲下身帮老人打开保温袋,“奶奶,小心烫。”老人眼角的皱纹笑成月牙,回复道:“谢谢娃,比家里的早饭还香!”四年1班小记者吴敬宸说:“当他们接过早餐,脸上绽出的笑容比这春

日暖阳还要灿烂。原来,给予的快乐如此纯粹,能让人的心被幸福填满。”

活动现场,小记者们还化身“小百灵”,为爷爷奶奶们带来了精心准备的才艺表演,赢得了大家的阵阵掌声。

活动尾声,五峰服务队负责人向小记者们颁发了“志愿服务”证书,并表示:“小记者们的到来让活动焕发了新活力,希望孩子们将这份感动转化为笔下的力量,用文字和镜头传递善意,让更多人加入到志愿服务中来。”

### 小记者感言

将手中的早餐递给这些辛勤的环卫工人时,我希望这一小小的举动能给他们传递一份

温暖。谢谢你们,是你们让城市变得更加干净、整洁。

**曾锦凌(五年3班)**  
愿人人心中都有光芒万丈的小太阳,一起参与更多的志愿活动,为他人传递温暖。

**林楷捷(三年1班)**  
我们为辛勤工作的环卫工人送上了热腾腾的早餐。这次活动让我深刻体会到环卫工人的辛苦,我们应该更加爱护环境。

**张智荣(三年3班)**  
当亲手把早餐递给环卫工人的那一刻,我看到他们眼中的笑意。这次活动让我懂得了微小的善举也能传递温暖,爱与尊重不分职业。

**张锦岚(三年3班)**



指导老师 苏玉红

## 华泰实小小记者 直击校园三人篮球赛

本报小记者 黄楚涵 屈若君 林铭恺

近日,晋江市华泰实验小学首届三人篮球争霸赛举行。借此机会,华泰实小小记者直击赛场,对话运动员和教练员,记录比赛的精彩时刻。

比赛一结束,小记者带上采访本和笔,采访了四年3班的选手们。选手们告诉小记者,一致将比赛的胜利归功于“得分王”翁峻德。但对于当天的表现,翁峻德和队友们都不太满意,“我们太紧张了,错失了很多得分机会。”

“为什么以三人篮球的形式举行呢?”“你觉得运动员表现如何?”……小记者还采访学校后勤服务处主任、体育老师杨双二,他表示,三人篮球比赛规则简单、比赛节奏简洁明快、参与门槛低,能鼓励更多学生参与其中,让校园更有活力。

**指导记者 欧阳霆 指导老师 邱芙蓉**



## 侨英小学小记者 巧手制作豆沙青团

本报小记者 洪钧壕 洪玮玮 洪梓睿 洪诗钰 许耀轩 洪锦锶 洪梓彬 陈昕琪

3月12日,晋江龙湖侨英小学小记者走进长富国民营社区体验馆(安海馆),制作春日美食“豆沙青团”,体验DIY的乐趣!

### 小记者感言

虽然我们几乎都是新手,最后包出来的青团也没有那么完美。但是,咬一口自己做的青团,又香又甜。

**小记者凌敏宣**  
通过这次小记者活动,我明白了这个道理,任何看起来简单的事情,真正做起来都不容易。

**小记者郭语桐**  
以叶为引,我们这些小记者与青团奇妙相逢。我不仅学会了传统手艺,更从小小的青团中品出传统文化的独特韵味,收获了知识与快乐。

**小记者张雅惠**  
揉面团的时候,感觉就像是在和面团打架。开心的是,我终于做出成功的小青团。

**小记者刘鸿伟**  
吃一口青团,感受春天的美味。青团的外皮软糯糯糯的,豆沙馅甜津津的,这口感与“尝春”一样,都是那么温暖。

**小记者洪诗钰**  
**指导记者 阮芳菲**  
**指导老师 吴美旋 柯琼瑶 许佩鸿 蔡雅辉 柯雅珊**



## 江头中心小学小记者 采访校园拔河争霸赛

本报小记者 旷博文

近日,晋江陈埭江头中心小学举行了一场别开生面的校园拔河争霸赛。如此有趣的比赛,我们小记者当然不会错过,穿梭于赛场,捕捉花絮,感受体育运动的魅力。

拔河结束后,我们采访了学校体育组长林智能老师,他说:“举行拔河比赛,可以提升学生综合素质,还能培养学生集体意识与团队默契,学会相互支持。在同年段班级的激烈比拼里,激发学生竞争意识,学会直面输赢。”

### 小记者感言

经过激烈的竞争,我班获胜了,我开心得手舞足蹈。团结力量大,希望我们班级能越来越好,始终团结一心。

**郑金燕(六年4班)**  
随着裁判员的哨声一响,双方选手用力拉着绳子,身体往后仰,脸涨得通红,大家都在为班级荣誉而努力。

**曹舒涵(四年1班)**  
这次拔河比赛,让我深深体会到“团结就是力量,坚持就有希望”的含义。相信只要我们坚持不懈,持之以恒,定能收获硕果。

**丁琪琪(四年1班)**  
**指导记者 蔡红亮**  
**指导老师 蔡安阳 庄丽蓉**

